

舞秧歌 赏花灯 猜灯谜 吃元宵

浓浓民俗味 热闹过元宵

昨天是元宵节，大街小巷里，公园广场内，赏花灯、猜灯谜、吃元宵、舞秧歌等传统节目纷纷亮相，让港城的节日喜庆色彩更加浓厚。

元宵花灯照亮港城

花灯下，一张张映红了的笑脸，无疑是元宵节最美的风景。华灯初上，各个景区、公园、广场上的花灯“绽放”开来，处处都是“火树银花不夜天”的美景。

昨天晚上，虞美人广场新春灯饰早早便已点亮，与不远处的大海辉映着，格外美丽。“鱼美人”

灯组为虞美人广场的主灯，

15米高的鱼美人眨动着眼睛，耳环随风轻舞，栩栩如生，吸引了不少市民观看，打卡拍照的游人一度排起了队。

文化中心广场上璀璨绚丽，游人如织。广场下沉花坛位置的“国潮戏曲”灯组十分生动，灯组以戏曲花旦为形象，龙角头饰活泼可爱，周边以传统戏剧的琵琶、鼓进行装饰，展示了京剧码头的文化底蕴。“文化中心广场也是此次展出花灯数量最多的点位，可以说是传统文化和现代科技的巧妙融合，适合不同年龄段的市民打卡。”市城管局数字化管理服务中心工作人员介绍。

除了市中心区广场之外，各区市也都设置了灯饰。记者在黄渤海新区天地广场看到，造型花灯将广场装扮一新，大红灯笼高高挂，游客畅游在花灯的海洋中。

开动脑筋猜灯谜

吃元宵、猜灯谜，一直是烟台人过元宵节的必备节目，昨天，各大公园、商场、社区内，灯谜也早早摆上。

昨天晚上7点，市民休闲广场猜灯谜活动正式启动。大家仔细阅读谜面，或驻足凝思，或一起讨论，在一片欢声笑语中，猜中谜底的市民拿到了奖品——一个会发光的小红灯笼。

记者看到，谜面包括猜成语、脑筋急转弯、生活常识等类

别，既富有娱乐性，又具知识性。“我们今晚在市民休闲广场、文化中心广场、虞美人广场同时启动了猜灯谜活动，共发放了240个小红灯笼。”数字化管理服务中心工作人员介绍。

昨天上午，莱山区胶东文化广场文化中心也因为一场猜灯谜活动变得热闹起来。500多个灯笼悬挂在灯谜高高挂起，人们穿梭其中，开动脑筋猜谜底，现场不时传来阵阵笑声。

千架无人机上演灯光秀

昨天晚上8点，莱山区胶东文化广场上1000架无人机腾空而起，一场科技含量的灯光秀正式上演。

记者看到，1000架无人机腾空，犹如星辰点点，在夜幕下不断变化，形成一幅幅精彩的画面。有祥龙吐珠、龙凤呈祥的龙年元素图案，有童趣海洋生物、美人鱼的海洋元素图案，也有山海仙境之地、葡萄酒之城的烟台特色文化图案，给大家带来了一场光影交织的视觉盛宴。

YMG全媒体记者 杨春娜

秧歌舞动乐万家

春节秧歌展演活动在霞光路火热开舞

本报讯(YMG全媒体记者 赵巍巍 通讯员 张丙翠 夏坤明 郑晓林 摄影报道)锣鼓喧天庆佳节，秧歌起舞闹元宵。2月24日，由栖霞市委宣传部、栖霞市文化和旅游局联合主办，栖霞市文化馆承办的“龙腾盛世”2024年春节秧歌展演活动在栖霞市霞光路火热开舞。

五彩缤纷人欢腾，扭起秧歌迎新春。来自栖霞市各镇街的15支表演队、260余名表演者依次亮相活动现场，彩扇飞舞，锣鼓喧天，身着盛装的秧歌队员随着欢快的鼓点，踏着轻快的步伐，扭动着腰肢，尽情地展现着秧歌的独特魅力。队员们精神抖擞，用热情洋溢的舞姿，传递着新年的祝福和美好的愿景。腾空而出的“彩龙”翻飞起舞，将现场气氛瞬间“引爆”；灵活的“狮子”时而翻腾，时而跳跃，赢得一片叫好声……现场各具特色的表演让人目不暇接，喧天的锣鼓声把浓浓的年味挥洒到城市的每一个角落，跃动的步伐将年节的喜庆一次又一次地尽情释放。

“今天一大早我们一家三口就在这里等着看表演了，好多年没有感受这种氛围了，很有激情，非常精彩！”市民王先生说。现场，密密麻麻的观众群里不时传来赞叹声。市民们纷纷驻足观看，有的拍照留念，有的随着鼓点的节奏轻轻摇摆，大家共同感受这欢乐的节日氛围。

新年启，万物新。栖霞市秧歌展演活动是2024春节山东乡村文化旅游节的活动之一，旨在进一步活跃城乡人民精神文化生活、丰富旅游市场、展示传统文化魅力。现场，广大市民感受到了浓厚的家乡年味，充满了参与文化活动的热情，共同绘出一幅喜庆和谐、共庆新春的美好画卷。



菜山闹元宵民俗文化活动现场。

正月十五闹元宵民俗文化活动举行

群众乐享非遗文化大餐

正月十五，走进莱山区胶东文化广场，只见锣鼓、舞龙、舞狮、踩高跷、海阳大秧歌等非遗民俗一一亮相，孙悟空、猪八戒、武大郎等传统故事中的人物以“扮脸”形象亮相民俗文化走街巡游队伍；非遗文创摊位上糖画、剪纸、花饽饽等胶东特色非物质文化遗产项目琳琅满目，供千人享用的大锅煮出热气腾腾的胶东地瓜面条；广场上舞蹈、乐队演奏、民俗展演等节目此起彼伏，现场以直播漫游串联起绚丽多彩的元宵盛宴……一系列活动将节日氛围拉满，乐趣十足，成功“圈粉”各个年龄段。

民俗表演，扭出欢乐年

“咚咚锵、咚咚锵……”活动在铿锵的锣鼓声中拉开了帷幕。铿锵的鼓点，灵动的舞步，丰富的表情，海阳大秧歌总是有股特别的感染力，一登场就立刻吸引了观众们的眼球。

场外人山人海，场内锣鼓喧天……2月24日，在胶东文化广场举办的正月十五闹元宵民俗文化活动上，全区7个街道10余支民俗文化队伍同台竞技。今年，莱山区还特别邀请了国家级非物质文化遗产项目海阳大秧歌来助阵，吸引了数万人前来观看。

上午8点，来自院格庄街道的民俗秧歌表演队队长正

在集合点鼓舞着队伍士气。“我们一大早就来了，今天的表演很重要，我们队里的人都很重视，必须得早点过来做准备。”60岁的民俗文艺队传承人赵阿姨带领队伍演绎莱山传统秧歌表演，队伍中38岁的民俗角色表演爱好者李洁在传承中创新，演绎风格上年轻有朝气、激情奔放。众多参演队伍中，像他们一样的人还有很多，他们用自己的方式热爱着、传承着莱山传统民俗文化表演。

多彩非遗，逛出幸福年

欢喜过年文化味浓，传统文化出彩出新。莱山区特色非遗秀场扮靓节日氛围，非遗市集区红红火火，升腾着浓浓的莱山年味儿。

莱山区将非遗活态传承、民俗文化展演、文旅产业产品展示深度融合，邀请了市、区两级40位非遗传承人带来了剪纸、中国绳结、八卦掌、胶东花饽饽、糖画、胶东版画、地瓜面条等十余种非遗项目。

“今天在现场看到了很多非遗产品，有布艺、剪纸、面人、糖画，现场充满了浓浓的节日氛围，还能让孩子亲自体验一下非遗产品的制作。家长可以和孩子一起去学习，去制作，我感觉非常有意义。”前来参观的市民告诉记者。

非遗集市还特地邀请了农禅谷生态园、海波海洋食品等多家具有代表性的旅游商品参加，借此机会进一步加强

对莱山旅游商品的宣传，扩大产品知名度，通过“非遗+旅游”的形式增添文旅市场热度，以文旅融合的方式“融”出新活力，“合”出新生机。

文化飘香，送来吉祥年

无灯谜，不元宵。为丰富广大市民的精神文化生活、弘扬和传承优秀传统文化，莱山区图书馆举办了2024年“欢乐猜灯谜·喜庆过元宵”元宵灯谜会。

活动现场，一个个火红的灯笼连成一排，每个灯笼下面系着一张谜条。大家仔细阅读谜面，大人孩子一起“头脑风暴”，你一言我一语地互相提示和讨论，一条条谜底被猜中，大家兴奋地揭下谜语条去兑换精美小礼品，个个喜笑颜开。

非遗集市、大秧歌民俗表演、逛花灯、猜灯谜……处处是喜庆的符号，处处是祥和的氛围。今年元宵节，莱山区的文化和旅游活动安排得格外丰富多彩，有力地拓展了节日文化的体验空间。鼓乐铿锵，喜气洋洋，优质的文旅产品串联起一个个欢乐场景和浪漫细节，让大家切身感受到随处可见的幸福感和获得感，同时也在浓郁的年味中把这个喜闻乐见的中国传统节日打扮得更加红红火火、热热闹闹，充满传统魅力和现代活力。

YMG全媒体记者 徐睿
通讯员 隋殿芳 摄影报道



栖霞“龙腾盛世”秧歌展演火爆开演。

秧歌进城大型民俗表演激情上演

2000 余名民间艺人秀绝活

现得淋漓尽致。装饰精美的花车徐徐驶来，大秧歌、舞龙舞狮、丑婆闹元宵、踩高跷、扇子舞、下官抬阁等系列传统民俗节目依次上演。

鼓声气势恢宏、声震长空，浓妆艳抹的丑婆、摇曳起伏的跑旱船、憨态可掬的大头娃娃……一个个富有地方特色的精彩节目，增添了喜气祥和的节日气氛，让市民们纷纷拍手叫好。“每年都很期待咱区的‘秧歌进城’活动，今年的秧歌感觉格外热闹，特别是大秧歌和抬阁表演，十分精彩，希望以后也能多举办类似的民俗表演活动，让孩子们感受传统民俗的魅力。”在福山土生土长的王耀波竖起大拇指，为秧歌表演点赞。

据了解，本次表演活动中，拥有200多年历史的烟台市非物质文化遗产下官抬阁表演“重出江湖”，两组抬阁分别由18人组成，16人抬着走，2名孩童在抬阁上，大家齐心协力演绎着民间传说故事，释放着抬阁文化的迷人魅力。少数民族方队也在本次展演中首次登场，格外引人瞩目。此外，具有280余年历史的福山雷鼓、踩高跷等民俗表演也纷纷亮相。

福山“秧歌进城”民俗表演活动自2002年举办以来，共计举

办了19届，已成为深受福山乃至全市群众喜爱的品牌文化活动。“每次进城展演，我们都要提前半年做足准备，从节目筛选到亮相展演各方面做出综合考量，目的就是让市民近距离感受传统文化的魅力，把福山当地的传统民俗保护好、传承好。”据福山区委宣传部工作人员介绍，今年“秧歌进城”民俗表演活动是2024春节山东乡村文化旅游节系列活动之一，旨在通过这种群众喜闻乐见的形式，让市民群众欢欢喜喜“过大年”。

今年的“秧歌进城”民俗表演活动，福山区还通过“福在福山”APP、烟台市融媒体中心“烟台后浪号”开通了视频直播，许多身在祖国各地的福山老乡和海外华侨华人，通过直播观看了演出盛况，直播视频点击量累计达到10万+。

近年来，福山区持续加大文化惠民力度，巩固壮大文化成果惠民的覆盖面，以群众精神文化需求为出发点，精心组织策划开展“激情广场”文艺汇演、河畔音乐节、大樱桃节、广场舞大赛等大型本土特色活动，广泛组织开展“送书法下乡”“非遗进万家”“戏曲进社区·百姓过戏瘾”等活动，丰富全区群众的精神文化生活，为助力乡村振兴、推动福山高质量发展增添了文化新动能。

公交车上猜灯谜。
YMG全媒体记者 陈睿旷
通讯员 王柯然 摄



福山

2024春节山东乡村文化旅游节·烟台

本报讯(YMG全媒体记者 权立通 通讯员 高婷婷 杨茜)锣鼓喧天闹盛世，欢声笑语闹元宵。昨天上午9点，福山区元宵节大型民俗表演活动——“秧歌进城”在县府街精彩上演，现场人头攒动，热闹非凡。

本次“秧歌进城”民俗表演以“县府街东首—县府街—商业街—一城里街”为路线，呈U字形巡回演出，共有2000多名基层文艺骨干和民间艺人参加，来自全区8个镇街的40余支表演队伍轮番登场，喜庆热闹的表演吸引了近万名市民围观看欣赏、拍照打卡留念。

9点刚过，伴随着欢快喜庆的鼓点声，来自清洋街道的威风锣鼓队率先登场。队员们身着喜庆的表演服，头戴彩色的头饰，手执鼓槌，边敲边舞，铿锵的鼓声将传统民俗表演文化的魅力展